

# 信用贷，添胜“蒜”

中国银行济宁分行推出“金乡大蒜贷”助力特色产业发展

张夫稳 济宁报道

世界大蒜看中国，中国大蒜看金乡。每年六七月份，是新鲜大蒜收获、交易的忙碌季节。在济宁市金乡县，一进入5月下旬，大蒜仓储公司、收购商们纷纷“摩拳擦掌”，腾挪库房、筹措资金，开始备战新“蒜”盘。

剪杆、分拣、包装……7月9日在金乡县汇康现代农业有限公司(以下简称“汇康农业”)院内，工人们正忙着备货东南亚客户的大蒜订单，公司装卸区里，铲车师傅则忙着将收储来的大蒜送上冷库货架。

企业是当地一家集大蒜仓储、初级加工、出口贸易于一体的民营企业，近年来规模效益逐年提升。公司现有标准冷库20座，库存能力2万吨。“目前已收储2库大蒜，今年计划收储8库。”汇康农业法人赵方雷说，其他12座冷库已

全部租赁给国内外客户。

收购旺季，今年市场价格充满“空间”，赵方雷分析此时多收一斤蒜就意味着多一份收益，但捉襟见肘的资金链却成了横亘在眼前的“鸿沟”。一筹莫展之际，中国银行金乡支行客户经理主动走访对接，送来了“金融服务大礼包”。

结合企业稳健的经营状况、法人良好的信用记录以及大蒜购销清晰的旺季资金周转特点，客户经理当场向赵方雷推荐了该行的新款产品——金乡大蒜贷。客户经理耐心讲解产品优势，开启信贷绿色通道，仅3天时间，一笔承载着希望的300万元信用贷款，便如甘霖般精准注入赵老板的资金账户。

有了这笔资金，赵老板不再望“蒜”兴叹，而是信心十足地敞开收购大门，迅速扩大收购量和仓储规模。“中国银行这笔贷款如同及时

雨，迅速快捷，解了我的燃眉之急。”赵方雷的喜悦之情溢于言表。

金乡县常年种植大蒜70万亩，拥有大蒜储存加工企业1800余家，年交易额超400亿元，是名副其实的特色富民产业。大蒜产业一头连着田间地头，一头供应百姓餐桌，中间托起众多仓储贸易商，构建起一条乡村振兴的“致富链”。大量的购销、仓储加工企业成了当地的“共富车间”，带动周边成千上万的村民就业。

每年鲜蒜集中收购期，都产生旺盛的季节性融资需求。中国银行济宁分行高度重视大蒜购销、仓储的融资需求，省、市、县行组建调研小组，深入金乡一线走访调研，于今年5月创新推出面向企业主、仓储商户的金乡大蒜贷。这款产品无需抵押担保，手续简便放款快捷，可满足大蒜收储商低成本融资需求。

在金乡蒜通天下产业园区，拉



蒜货车川流不息，叉车来回穿梭一片繁忙，工人或加班加点生产，或忙于分拣装车，围着大蒜忙碌的身影随处可见。金乡蒜通天下仓储有限公司法人、总经理王海涛连日来忙得团团转，对接商户、融通资金。“中国银行新推出的信用贷款就像一场‘甘霖’，让企业和仓储商户焕发蓬勃生机，保障了收储的顺利进行。”王海涛说

自5月推出“金乡大蒜贷”业务以来，中国银行已在金乡县为

大蒜收储商累计发放信用贷款16户、金额4200万元。目前，中国银行济宁金乡支行的客户经理们正积极奔走仓储冷库、物流园区，上门走访对接需求，用产品破解难题，用服务传递温度。

今后，中国银行济宁分行将持续深化市场拓展，探索推进金融产品与特色产业的深度融合，为乡村振兴注入源源不断的动力，助力金乡大蒜等更多特色农业产业做大做强。

## 守护信用，共赢未来

人民银行济宁市分行开展系列主题宣传活动

人民银行济宁市分行持续践行“征信为民”理念，聚焦社会关切，引导社会公众树立诚信意识，提升维护良好信用记录的能力。2025年，以“守护信用 共赢未来”为主题开展系列宣传，优化征信宣传的内容和形式，进一步提升宣传针对性、精准性、实效性。

加强协作联动，不断织密征信宣传网络。人民银行济宁市分行连续多年利用“3·15”“6·14”等关键时间节点开展征信知识宣传，通过加强单位和部门间协作联动，建立健全征信宣传长效机制。在宣传活动中，充分发挥银行机构网点多、密切联系社会公众的优势，以街道社区、商圈园区等划分服务网格，网格内设立“征信驿站”等宣传服务点，缩小宣传服务最小单元，精准开展征信志愿服务活动。同时加强与政府相关部门联合，持续强化社会舆论导向，将人民银行征信工作与社会信用体系建设有机结合，推动有关政府部门、企事业单位、基层社区加入到“信用记录关

爱日”主题宣传中来，助力社会信用环境不断优化。

打造宣传品牌，切实提升宣传工作效果。人民银行济宁市分行将征信宣传与人文历史等深度融合，组建“济宁市儒信行志愿服务队”，打造具有鲜明地域文化特征的征信宣传地方特色品牌。通过整合全市银行机构人员力量，开展“盛世儒风 信行天下”系列专题宣传，在宣传工作中着力体现传统信用文化与现代征信体系建设之间的传承与融合，采取灵活多样的方式提升宣传效果。如在“孔府”“孔庙”开展征信志愿服务活动，利用信用知识有奖问答、征信体检、信用报告义诊等形式，传播现代征信知识，传承发扬信用文化，充分体现宣传活动的实用性、趣味性和有效性，取得非常好的宣传效果。

探索场景宣传，线上线下同步推进。人民银行济宁市分行将征信知识宣传融入金融消费、课堂教学、文明乡风等生活场景，营造人人参与、人人共享的良好氛

(通讯员 时明生 高志超)

围。指导各银行机构将征信知识讲解与信贷合同签订、还款提醒、业务咨询、异议申请、信用报告查询等业务场景结合，通过征信知识与金融业务的关联，提升金融消费者对征信的认知和理解，减少因歧义和误解引发的征信纠纷。为适应宣传工作数字化和智能化趋势，充分借助微博、微信和移动客户端等新媒体开展线上宣传，发布“防范‘征信修复’陷阱”“中小微企业资金流信用信息共享平台”等宣传长图，广泛传播《守护信用 共赢未来×征信疑云》等优秀新媒体宣传作品，利用群众喜闻乐见的方式，在全社会营造“学征信、用征信、懂征信”的良好氛围。

2025年以来，人民银行济宁市分行组织辖区银行机构开展了“守护信用 共赢未来”系列主题宣传活动，累计开展各类征信志愿宣传服务活动350余场次，发放宣传材料2.8万余份，覆盖受众超3.5万余人次。

(通讯员 时明生 高志超)

## 信用“搭桥”引“活水”

济宁中小微企业融资破局见实效

全国中小微企业资金流信用信息共享平台(以下简称“资金流信息平台”)在济宁推广应用以来，通过激活企业“沉睡”资金流数据，打通银企信息壁垒，有效破解了中小微企业融资难题。

资金流信息平台作为中国人民银行牵头建设的国家级金融基础设施，通过精准画像、提效降本、风险可控三大核心打通了融资堵点。人民银行济宁市分行相关负责人介绍，该行将资金流信息平台推广作为服务实体经济的关键抓手，创新实施了“四轮驱动”策略。

标杆引领+精准督导。选定资金流信息平台应用情况好的5家机构为“标杆机构”，提炼可复制经验，同时对应用滞后机构“清单化”督导，破解“上热下冷”难题。

政银企协同破冰“首贷难”。联合发改、工信等部门开展“征信讲堂”“政银企同心谋发展”等活动，建立269户首贷企业专项台账，精准对接科技、绿色、普惠等领域融资需求。

场景化宣传提升触达效率。

联合省联社济宁审计中心开展党建共建活动，深入企业“一对一”宣讲；组织金融机构通过“金融夜校”、马拉松赛事宣讲、新媒体“明白卡”等多元场景，讲清资金流信息平台价值与安全机制。

深化数据赋能信贷全流程。推动资金流信息平台嵌入银行信贷系统，鼓励开发基于资金流的信用贷款产品，实现从“查数据”到“用数据”的跃升。

目前，资金流信息平台在济宁推广应用成效显现，正转化为实实在在的融资便利。数据显示，今年前5个月，全市金融机构依托资金流信息平台帮助中小微企业获得融资890笔、金额48.7亿元，其中首贷企业269户，首贷企业中小微企业及个体工商户占比超84%，不仅融资覆盖面扩大，信贷效率也显著提升。据统计，小微企业融资效率提升超50%，如辖区某全国性银行分支机构通过资金流信息平台实现单户授信审批平均缩短3个工作日。

(通讯员 来存领 邵伟)

## 中医文化融入夜市生活

梁山市民乐享千年岐黄“烟火香”

张夫稳 济宁报道

7月31日晚，梁山县中医文化夜市活动在该县凤山广场火热开市。活动现场人头攒动，群众热情参与，排队体验各类中医特色项目，义诊、针灸推拿、拔罐刮痧、耳穴压豆等传统中医疗法备受青睐，不少群众专程前来感受中医药的魅力。

此次中医文化夜市活动由梁山县卫生健康局主办、梁山县中医院承办，旨在满足广大群众对中医药文化的需求，让大众在充满烟火气的氛围中，近距离领略传统中医药文化的独特魅力。

活动现场设置了中药饮片展示区、中医名医义诊区、中医技术体验区、中医健身功法区、中医养生知识区、中医饮食品鉴区等功

能区，每个区域前都有许多群众排队准备体验一番，其中有不少是年轻的面孔。在中医技术体验区，针灸、推拿、拔罐、耳穴压豆等多种传统中医外治疗法得到生动展示，不少群众体验后赞不绝口，直呼“轻松”“舒服”。

来自梁山县中医院内科、骨科、针灸科、康复医学科、治未病科、脑病科、妇产科、儿科以及各乡镇卫生院的30余名中医专家现场义诊，把脉问诊为大伙解答健康疑问、讲解中医养生知识，还提供一对一的中医健康建议，为问诊群众量身定制个性化中医健康方案。

30出头的小何从中医院公众号看到活动消息，带着女朋友一起过来体验，“我女朋友对养生比较感兴趣，下班后专门来体验号脉、推拿等中医项目，

感觉挺好玩。”

中医文化夜市里，还有很多和小何抱着类似想法的年轻人。相比去医院，00后的小张感觉中医文化夜市上不仅能和中医专家面对面问诊，还能体验中医代茶饮，闻香识药，习练八段锦等中医养生健身功法，感觉更有趣，“能品、能看、能学，还能玩，更能治未病、学养生、长见识。”



一直持续到晚上9点多，中医文化夜市准备“打烊”，现场仍热闹非凡。当晚举办的中医文化夜市，在梁山县并不是“新鲜事”。近年来，梁山县通过陆续举办中医药文化节、膏方节、中医文化夜市等活动，提升了中医药文化的社会影响力，让更多人知中医、信中医、爱中医、用中医，在当地弘扬传播了中医药文化的独特魅力。

## 筑牢院感防线，守护医患安全

近期，微山县疾控中心(微山县卫生监督所)召开口腔诊所院感与控制及规范医疗文书培训会，全县级以上医疗机构口腔门诊及个体口腔诊所40余人参加培训。

此次培训紧密结合临床工作实际和相关法律法规的要求，邀请微山县人民医院两名专家从“口腔病历书写标准”和“口腔门诊感染预防与控制”两个方面进行讲解，同时强调医疗文书书写、医疗机构院感与控制的重要性，突出重点，实用性强。培训过程中，专家们通过详实的数据分析、生动的案例剖析等形式，和参加培训人员积极互动交流，现场学习氛围浓厚。

下一步，微山县疾控中心将持续加强院感知识普及和技能培训，以高度的责任感和严谨的专业态度，共同筑牢院感控制的坚固防线，为保障患者生命安全和医疗机构高质量发展不懈努力。

(通讯员 种帅帅)